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Ata da 39ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

realizada em onze de novembro, às dezoito horas e cinco minutos. Às dezoito horas 

e cinco minutos do dia onze de novembro do ano de dois mil e dezenove, reuniu-se 

a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Paulo Ferreira 

Pinto, vice presidida pelo Vereador Alex Fabiano Moreira e secretariada pelos 

Vereadores Eldir José Batista e Marcus Antônio Pereira Marinho. Realizada a 

primeira chamada, estavam presentes os Vereadores Aziz José Ferreira, Frederico 

Henrique Cota Alves, Pastor José Maria Soares Santos e Leonardo Pereira Ribeiro. 

O Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade se apresentou no decorrer da reunião. 

Foi justificada a ausência do Vereador Antônio Carlos Magalhães. O Senhor 

Presidente registrou a presença dos alunos da Escola Clita Batista, Sra. Márcia do 

RECOA, Sra. Maura Alves, Sr. Wilson Barbosa, Sra. Dalva Lúcia Perdigão, José 

Geraldo Maloy, e convidou o Dr. José Carlos de Sales Pereira para compor a Mesa. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da 38ª Reunião 

Ordinária, realizada em quatro de novembro, sendo aprovada por unanimidade. O 

Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências recebidas e expedidas e 

os Vereadores apresentaram à mesa suas proposições. Palavra livre: o Vereador 

Marcus Marinho informou que o relatório da audiência pública sobre o projeto das 

indenizações está sendo concluído pela Assessoria e será encaminhado ao Executivo 

em breve para dar uma resposta aos servidores. Entende que o projeto é uma afronta 

à lei trabalhista. Esclareceu sobre um vídeo que veiculou nas redes sociais, o qual 

cita o seu nome como médico e Vereador, cobrando uma atitude sobre equipamento 

que estaria sendo utilizado no PA Central sem estar funcionando cem por cento. 

Explicou que o monitor é multiparâmentro, ou seja, mede várias funções e que os 

aparelhos estão calibrados. Fez o seu papel de fiscalizador e buscou os documentos. 

Disse que dentro de uma UPA quem é o responsável por verificar os aparelhos, se 

estão funcionando corretamente é o enfermeiro e o mesmo o faz regularmente. Não 

é função do médico verificar, por exemplo, se a tomada está com problemas. 

Observou que os aparelhos estão com a manutenção regular. O Vereador Alex 

Fabiano comentou que foi cobrado em relação à falta de vagas de estacionamento 

para os idosos, lembrando que a população está envelhecendo e é preciso corrigir 

isto de alguma forma. Foi cobrado também em relação ao loteamento do Bairro São 

Pedro. Ressaltou que a cidade já está com dificuldades quanto à oferta de empregos 

e os loteamentos atraem novos moradores que não terão onde trabalhar. No seu 

entendimento, trabalhar pelo desenvolvimento econômico não é só construir casas, 

tem que oferecer infraestrutura: escolas e transporte público adequado, saneamento 

básico, fornecimento de água, definir metas referentes ao meio ambiente. Lembrou 

que as pessoas inicialmente não vêem estas questões, porém depois irão cobrar. Em 

aparte, o Vereador Aziz José Ferreira destacou que o Bairro São Pedro está 

localizado próximo à Radio Atividade, e acredita que não terão esse tipo de 

problema, porém é bom verificar toda a situação no Planejamento de forma a 
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conhecer o que está realmente sendo feito para cobrar dos responsáveis pelo 

loteamento. Lembrou as mil casas do Programa “Minha Casa, Minha Vida”, que 

seriam construídas no local e foram suspensas. O Vereador Alex, retomando a 

palavra, disse que o objetivo da audiência é justamente colocar no papel estas 

questões para resguardar as pessoas. O Vereador Geraldo da Cruz Alves, em 

aparte, ressaltou que esteve no loteamento, onde pode observar que são 

aproximadamente 660 lotes e que no local já têm definidas as áreas onde serão 

construídas escolas, praças. Disse que os lotes custam em media cem mil reais e que 

estão fazendo um chamamento para quem fez a inscrição possa escolher o lote. O 

Vereador Frederico Henrique Cota Alves parabenizou o Vereador Alex pela 

preocupação em relação ao loteamento, lembrando que é importante que não 

aconteça como no Bairro Morada dos Angicos e outros. Falou também sobre o 

péssimo serviço prestado pela COPASA, passando um vídeo da Luiz Henrich, 

próxima ao My Shopping e ao Posto Travessia, que demonstrou a péssima qualidade 

do serviço realizado no local. Paga-se uma taxa muito alta e a população merece um 

serviço melhor. Cobrou também o Cartão Ótimo para a pessoa com deficiência, 

lembrando a lei que garante o transporte gratuíto e, desde 2017, não vem sendo 

cumprida. Explicou que depois que a UNIR aderiu ao cartão, esse serviço não mais 

funcionou devido a uma decisão da BHTRANS em não fornecer perícia médica para 

quem não reside em Belo Horizonte. Como aqui não tem médicos peritos, as 

famílias da pessoa com deficiência estão sendo prejudicadas. Cobrou novamente da 

TRANSPL uma solução para o problema. O Vereador Alex, em aparte, lembrou que 

foi ouvidor há uns três meses atrás de um caso relacionado a esse problema. Foi a 

Belo Horizonte para tentar uma solução e não conseguiu. Está agendando uma 

reunião com o Governador Zema. Em aparte, o Vereador Marcus Marinho 

destacou que a perícia não pode ser paga pelo SUS e sim pela Previdência. 

Ressaltou também o déficit de profissionais no Município, citando além do perito, 

um neurologista e um psicólogo para o Crescer. Sugeriu verificar com o Secretário 

de Saúde se poderia contratar através do Consórcio CISMEP. Lembrou a 

necessidade de cobrar do Executivo para que as pessoas com deficiência tenham os 

seus direitos garantidos. O Vereador Frederico, retomando a palavra, falou sobre a 

apresentação de uma indicação de sua autoria para a instalação do pregão eletrônico 

nos processos licitatórios do Município. Ressaltou a economia e a maior agilidade 

nos certames. Parabenizou a Câmara pela transparência ao transmitir os processos 

licitatórios da Casa. Apresentou, ainda, uma demanda que recebeu sobre uma 

luminária sem lâmpada na Rua Matutina, esquina com Rua Itabira, bairro Joana 

Darc, cobrando uma providência do Executivo. O Vereador Leonardo Pereira 

Ribeiro pediu providências para um eucalipto que está prestes a cair na Estrada do 

Urubu, próximo à Assistencia Social da Fazenda Renascer. Disse que, se cair, 

provocará uma tragédia muito grande. Justificou sua ausência na audiência pública 

dos servidores, lembrando que pediu para a sua assessora acompanhar. Sobre as 
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vagas de estacionamento para os idosos, ressaltou que quando foi feito o estudo do 

trânsito, questionou o chefe da TRANSPL na ocasião, Wantuir Gomes, e este lhe 

disse que estavam respeitando o estabelecido no Estatuto dos Idosos. Na época, deu 

a sugestão para que o idoso tivesse a preferência em qualquer vaga, independente se 

estivesse direcionada para ele ou não, porém não foi acatada. Cobrou maior 

celeridade para a aprovação do Projeto REFIS, lembrando o prazo final para 

solicitar a isenção do IPTU para o ano seguinte. Se a solicitação não for feita em 

tempo hábil, mesmo tendo o direito, perderá a isenção. Cobrou novamente do 

Secretário de Segurança um redutor de velocidade para a Rua Pacifico da Silva 

Ramos. Cobrou também da Secretaria de Obras operação tapa buracos para a Região 

Norte, lembrando a situação crítica em que se encontra devido aos buracos. Citou a 

Rua Salim Issa e os Bairros Felipe Claudio, Santa Teresa, Dom Camilo, Morada dos 

Angicos, entre outros. Solicitou, ainda, encaminhar votos de parabéns à jovem 

Geovana Camily que completou 15 anos, residente no Bairro Magalhães. Disse que 

a menina foi criada pela avó, não tem os braços e é artista plástica. Destacou sua 

força de vontade e amabilidade. Pediu também para enviar correspondência em 

homenagem a todos as pessoas que abraçaram a causa e ajudaram na realização da 

festa, citando o Vereador Marcus Marinho. Sobre o loteamento do Bairro São Pedro, 

manifestou apoio ao Vereador Alex Fabiano lembrando a necessidade de se ter 

prudência. Disse que o desdobramento já está na Casa e precisa ser bem discutido. 

O Vereador Geraldo da Cruz disse que o loteamento do Bairro São Pedro é de 

primeira qualidade e que as obras de infraestura já estão sendo realizadas, citando a 

rede de esgoto que está sendo ligada. Fez um alerta ao Prefeito sobre o risco da 

cidade perder a Agência do INSS, o único município da região que a agência tem 

casa própria. Em aparte, o Vereador Pastor José Maria, questionou ao Dr. Marcus 

Marinho e ao Dr. José Carlos se teriam também informações sobre o fechamento da 

Maternidade. O Vereador Marcus Marinho falou que iria conversar com a 

Cláudia. Informou que a Prefeitura tem dois convêncios com a Maternidade: um 

para os plantonistas e outro para cirurgias de pequeno e médio porte. O Executivo 

ficou de pagar o mês de agosto esta semana, lembrando o atraso de quatro meses. O 

valor é baixo e não cobre todas as despesas. Sendo a única maternidade da região, 

ela atende pessoas de Capim Branco, Matozinhos, Confins e o Município não pode 

cobrar das cidades vizinhas. Lembrou que os médicos estão reivindicando direitos 

como contrato, férias, 13º salário. O Vereador Pastor José Maria solicitou ao 

Prefeito para se empenhar ao máximo para a maternidade e o INSS permanecerem 

na cidade. O Vereador Geraldo da Cruz, retomando a palavra, ressaltou o grande 

transtorno para a cidade, caso a venha a perder a Maternidade e a Agência do INSS. 

Pediu para unirem forças e cobrar dos deputados e governador. O Vereador 

Leonardo disse que é uma questão de mobilização e que o Prefeito não pode aceitar 

isto de forma nenhuma. Ressaltou que a agência de PL tem uma estrutura 

completamente adaptável para os deficientes, enquanto muitas outras no país não 
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têm. O Vereador Geraldo da Cruz reforçou a necessidade de conversar com o 

Prefeito e buscar forças, pois a maternidade é a única do vetor norte. Informou que 

vai apresentar projeto para fazer uma parceria com os supermercados da região e 

criarem o troco solidário para, assim, ajudar a instituição. O Vereador Leonardo 

sugeriu convidar a direção da Maternidade, bem como o Secretário de Saúde, para 

virem até a Casa e esclarecer sobre a atual conjuntura da Maternidade. Lembrou o 

Substitutivo do Projeto sobre a situação dos feirantes e pediu aos Edis para tramitar 

com rapidez. Ressaltou as feiras clandestinas e o quanto atrapalham o comércio 

local. O Vereador Geraldo da Cruz lembrou o alerta sobre a Receita Federal. Nada 

foi feito e o Município perdeu a unidade. Chamou a atenção também para o fato de 

que o Governo do Estado está querendo municipalizar a Escola São José.  O Dr. 

José Carlos lembrou o descaso do SUS com os médicos, pois ganham muito pouco. 

Pediu um diálogo com os mesmos e a direção, porque se fechar, infelizmente, será 

muito difícil a retomada. Disse que é preciso valorizar os médicos e parabenizou a 

ideia do troco solidário. O Vereador Marcus Marinho lembrou que se fechar e for 

reabrir terão que disponibilizar pela lei dois pediatras, dois obstetras e dois 

anestesistas. O Senhor Presidente falou que irá fazer a convocação tanto no caso 

maternidade quanto do INSS. O Vereador Aziz comentou sobre o aumento da 

violência na cidade, citando três homicídios recentes  na região norte. Informou que 

os comerciantes estão reclamando de meliantes em vários locais. Pediu ofício para 

alertar a Companhia e ver o que pode ser feito para um patrulhamento com maior 

rigor, principalmente no Bairro Teotônio Batista de Freitas. Na sequência da palavra 

livre, a Sra. Janaina Ferreira Hudson Borges do Colégio Clita Batista agradeceu 

a oportunidade e falou sobre o trabalho desenvolvido pelos alunos, sob a sua 

assessoria e apoio da escola, em 2019. O mesmo foi apresentado na Feira da UFMG, 

tendo sido selecionado entre os três que foram escolhidos. O trabalho tratou de um 

tema de grande relevância social e científica, trazendo grandes contribuições. 

Passou a palavra aos alunos que discorreram sobre o tema do projeto: a “logística 

reversa em relação ao descarte de medicamentos”, pautado na Lei Nacional de 

resíduos sólidos, ressaltando principalmente as consequência para o meio ambiente 

e para as pessoas quando descartados de forma inadequada. Através de pesquisas 

que foram feitas, enfatizaram o descarte incorreto dos fármacos pela incineração, 

pelo lixo ou pela rede de esgoto. A estação de tratamento, por exemplo, não purifica 

totalmente a água. A maior parte da população desconhece o destino correto que se 

deve dar aos medicamentos vencidos ou inutilizados. Ressaltaram os principais e 

que trazem sérias consequências para o ser humano, como câncer, desequilíbrio da 

espécie e resistência às bactérias. Citaram os hormônios, anticoncepcionais e 

antibióticos. Pediram a ampliação de debates públicos para novas reflexões, 

emendas na legislação municipal para que as farmácias possam receber esses 

medicamentos, este seria o dascarte correto. O Vereador Marcus questionou se 

chegaram a entrar em contato com o Executivo para proporem medidas, ao que a 
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Professora respondeu que o trabalho teve como objetivo ver como as pessoas e o 

comércio local agia nessa questão. Acha que é uma hipótese interessante para 

ampliar o debate. O Vereador Frederico parabenizou os alunos e a professora, 

ressaltando que é muito gratificante observar o compromentimento com a causa. 

Disse que é preciso fazer com que o trabalho chegue à população, às escolas, quem 

sabe via redes sociais. Também lembrou a necessidade de criar políticas públicas a 

respeito. A professoa informou que irão divulgar em breve o artigo e o vídeo que 

apresentaram na feira. Agradeceu ao pai de um dos alunos, Gilberto Rocha Filho, 

pelo total apoio. O Vereador Leonardo parabenizou toda a equipe, lembrando que 

realmente a maioria da população não tem conhecimento do descarte correto, 

geralmente jogam no lixo ou no ralo. O Vereador Eldir sugeriu procurarem a 

empresa responsável pela coleta do lixo na cidade – Empresa Vina – a qual recolhe 

inclusive o lixo da maternidade e Pronto Atendimento, para saberem o ela faz com 

os remédios que são descartados. Também pediu para contactar o Secretário de 

Saúde e estabelecer nas farmácias um ponto para recolhimento pela empresa. O Sr. 

Gilberto Rocha Filho informou que a questão também foi tema do seu mestrado na 

UFMG. Na ocasião, percebeu que 20% (vinte por cento) dos medicamentos ficam 

vencidos ou inservíveis e desenvolveu uma cartilha para conscientizar a população. 

O Vereador Aziz lembrou também os remédios controlados e que sobram quando a 

pessoa vem a falecer. Considera a pesquisa bastante interessante, que demanda uma 

responsabilidade compartilhada. O Vereador Geraldo da Cruz parabenizou a todos 

e ressaltou que se tivesse um local para receber os medicamentos poderiam fazer a 

triagem. O Vereador Pastor José Maria também destacou a relevância da pesquisa. 

Lembrou que muitas doenças hoje são desenvolvidas e que as vezes as pessoas não 

sabem de onde vem. O Vereador Marcus Marinho sugeriu à Casa uma indicação 

de Moção de Parabéns à professora e aos alunos. O Senhor Presidente informou 

que esteve em Itabira e a empresa que cuida da limpeza da cidade desenvolve um 

modelo que já ganhou, inclusive, prêmio internacional. Falou que o descarte dos 

medicamentos é perfeito, não faz moagem, separa e vende para as empresas que 

fazem os medicamentos. Convidou os alunos e a escola Clita Batista para participar 

do Dia da Gentileza que seria realizado na quarta feira em parceria com a Fundação 

Chico Xavier, a RECOA e todo o pessoal do meio ambiente. Convidou também para 

a audiência pública com a empresa Petrocity na terça feira no LANAGRO. Prestou 

uma homenagem à fundadora do Colégio Clita Batista e mãe do Dr. José Carlos -  

Palmirinha Sales. O Dr. José Carlos parabenizou a professora e os alunos que 

abraçaram a causa fora do horário de estudos. Disse que ficou muito orgulhoso com 

o trabalho e agradeceu a homenagem à sua mãe. Convidou para a Festa da Música 

da escola que acontecerá no dia 22 de novembro no CEPPEL. Ordem do dia – 

apresentação e votação de requerimento: foi apresentado, discutido e aprovado 

por unanimidade dos presentes, 08 votos, em votação simbólica, quórum maioria 

simples, o Requerimento nº 85/2019 – “Requer ao Excelentíssimo Senhor 
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Presidente da Câmara Municipal a realização de audiência pública para esclarecer à 

população do Distrito de Lagoa de Santo Antônio sobre a implantação do 

loteamento Bairro São Pedro, entre o distrito e o Bairro Santa Tereza”, de autoria do 

Vereador Alex Fabiano Moreira. Apresentação de projeto, substitutivo e 

mensagens: foram apresentados e encaminhados às comissões competentes os 

seguinte projeto, substitutivo e mensagem: Projeto de lei nº 48/2019 – “Institui o 

Programa Troco Solidário no Município de Pedro Leopoldo", de autoria do Vereador 

Geraldo da Cruz Alves Andrade – Louro; Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 

47/2018 – “Disciplina a realização de feiras, exposições e eventos no Município de 

Pedro Leopoldo/MG e dá outras providências”, de autoria do Vereador Leonardo 

Pereira Ribeiro; Mensagem nº 005 ao Projeto de Lei nº 43/2019 – “Dispõe sobre a 

Política Municipal de Promoção da Igualdade Racial do Município de Pedro 

Leopoldo”, de autoria do Prefeito. (Impacto Financeiro e retificação da numeração 

dos artigos do projeto); Mensagem nº 006 ao Projeto de Lei nº 42/2019 – 

“Autoriza o Executivo Municipal a indenizar servidores públicos municipais por 

progressões e promoções requeridas e não concedidas em virtude dos impedimentos 

impostos pela Lei de Responsabilidades Fiscal e dá outras providências”, de autoria 

do Prefeito. Apresentação de Indicação de Moção: foi apresentada e encaminhada 

à Comissão de Justiça e Redação a Indicação nº 533/2019 - “Indica conceder 

Moção de Parabéns ao time Juventus Esporte Clube por ter se sagrado campeão, no 

dia 03 de novembro de 2019, no campeonato amador adulto de futebol de Pedro 

Leopoldo, de autoria do Vereador Pastor José Maria Soares Santos. Apreciação das 

indicações apresentadas pelos vereadores: foram apresentadas, consideradas 

aprovadas e posteriormente serão encaminhadas ao Executivo, as seguintes 

indicações: Indicação nº 530/2019, de autoria do Vereador Alex Fabiano Moreira; 

Indicações nºs 531 e 538/2019, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota 

Alves; Indicações nºs 534, 535, 537 e 539/2019, de autoria do Vereador Eldir José 

Batista; e Indicação nº 536/2019, de autoria do Vereador Paulo Ferreira Pinto. Para 

ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas 

semanas, foi sorteado o Vereador Eldir José Batista. Realizada a segunda 

chamada, estavam ausentes os Vereadores Antonio Carlos Margalhães, cuja ausência 

foi justificada e Aziz José Ferreira. Às vinte horas e cinco  minutos, nada mais 

havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a 

reunião. Marcus Antônio Pereira Marinho - Secretário - lavrou a presente Ata 

que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara 

Municipal assinada.  

 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 
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